
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
KELAS 6 

 
 

Tema 5  :   Wirausaha 
Subtema 2  :   Usaha di sekitarku 
Pembelajaran  :   1 
Sekolah             :   SD NGERI SUKAMAHI 03 
Kelas                  : IV 
Alokasi Waktu : 1 x 10 menit 

 
 
KOMPTENSI INTI :  
 
KOMPETENSI DASAR : 
1. Menganalisis posisi dan peran Indonesia dalam Kerjasama di bidang ekonomi, politik, social, 

dan budaya, teknologi. dan pedidikan dalam lingkup ASEAN. 
2. Menyajikan hasil analisis peran Indonesia dalam Kerjasama di bidang ekonomi, politik, social, 

dan budaya, teknologi. dan pedidikan dalam lingkup ASEAN. 
TUJUAN PEMBELAJARAN : 
1. Peserta didik dapat menyebutkan 3 jenis usaha di sekitar rumah tempat tinggalnya dengan 

benar. 
2. Peserta didik dapat menjelaskan pengertian wirausaha dengan benar 
3. Menjelaskan manfaat wirausaha dengan benar. 
4. Menjelaskan Sifat yang perlu dimiliki oleh para wirausaha denagan benar. 
INDIKATOR HASIL PEMBELAJARAN 
3.1 Mengidentisikasi usaha-usaha yang ada di sekitar tempat tinggal masing-masing 
32. Menganalisis jenis usaha yang ada di sekitar tempat tinggal peserta didik 
 
 
 

LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

 

Pendahuluan 
1. Guru memberi salam, kemudian menunjuk salah satu siswa untuk memimpin doa. 

2. Guru menkondisikan peserta didik kepada situasi dan kondisi yang menyenangkan. 

3. Guru mengecek kehadiran siswa. 

4. Mengaitkan materi yang sudah dipelajari dengan materi yang akan dipelajari sebagai 
apersepsi. 

5. Guru menginformasikan tema yang akan dibelajarkan hari ini yaitu tentang ‘Wirausaha” 

6. Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi : membaca, mengamati, menanya, 
mengeksplorasi, mengkomunikasikan dan menyimpulkan. 

7. Menyampaikan lingkup dan Teknik penilaian yang akan digunakan. 

 

Inti 

1. Siswa membaca teks bacaan tentang wirausaha. 

2. Guru dan siswa bertanya jawab tentang wirausaha 
a. Apakah kamu pernah mengamati usaha-usaha yang ada di sekitarmu? 



b. Usaha apa saja yang ada di sekitarmu? 
c. Bagaimana usaha tersebut bermanfaat untuk dirimu dan orang lain disekitarmu? 

3. Siswa diminta mengamati gambar berbagai jenis usaha, yaitu usaha fotokopi, jasa pangkas 
rambut dan bengkel. 

4. Setelah mengamati gambar, siswa didorong untuk menuliskan pertanyaan tentang 
Kegiatan wirausaha yang mereka amati pada gambar sebagai ungkapan rasa ingin tahu 
mereka. 

5. Siswa mendiskusikan tentang pertanyaan yang telah mereka tulis. 

6. Siswa menuliskan hasil diskusi. 

7. Guru memotivasi siswa untuk berperan aktif dalam diskusi. 

8. Siswa diminta menyebutkan usaha-usaha lain yang ada di sekitar tempat tinggal mereka. 
9. Siswa menuliskan manfaat apa saja yang mereka peroleh dari usaha-usaha tersebut. 

10. Siswa menuliskan sikap-sikap apa saja yang diperlukan dalam berwira usaha. 

11. Guru dapat menambahkan pertanyaan perenungan berdasarkan panduan pada  lampiran 
buku guru. 

 
 
 
 

Penutup 

1. Peserta didik difasilitasi untuk menyimpulkan materi tentang “Wirausaha”. 

2. Peserta didik difasikitasi dan dibimbing untuk merefleksi tentang materi yang telah 
dipelajari untuk mengetahui hasil ketercapaian materi. 

3. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menuliskan kegiatan wirausaha yang 
diinginkan oleh siswa dan harapannya, kemudian menempelkanya di pohon wirausaha. 

4. Guru merencanakan Tindak lanjut, khusu bagi peserta didik yang membutuhkan 
bimbingan baik remedial maupun pengayaan. 

5. Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya. 

6. Mengajak siswa untuk berdoa. 

 
 
 
 
 
 
 
Mengetahui; 
Kepala SDN Sukamahi 03 
 
 
 
KASWIN KARTAWIJAYA, S.Pd 
NIP. 19720506 199903 1 007 

 Cikarang Pusat,    November 2021 
 
Guru Kelas VI 
 
 
 
KASWIN KARTAWIJAYA, S.Pd 
NIP. 19720506 199903 1 007 

 
 
 
 



TUGAS KELOMPOK 
 
 

Kelompok Anggota Kelompok Hari/Tanggal 
Penilaian Kinerja 

Kelompok 

3 
1.  

 

2. 

3. 

4. 

 
 

1. Sebutkan nama jenis wirausaha pada gambar tersebut! 
 
 
 
 
 

2. Sebutkan manfaat wirausaha tersebut bagi masyarakat! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Sebutkan modal bahan baku dan peralatan yang diperlukan dalam jenis 
wirausaha tersebut! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



TUGAS MANDIRI 
 
 

Nama Siswa 
Nomor 
Absen 

Hari/Tanggal Nilai 

 
 
 
 

 

 
Kamis, 

12 November 
2020 

 

 
 

Jawablah pertanyaan berikut dengan jawaban yang tepat dan jelas! 

1. Jelaskan pengertian wirausaha! 
 
 
 
 
 
 

2. Sebutkan 3 jenis wirausaha yang ada di sekitarmu! 
 
 
 
 
 
3. Sebutkan sedikitnya 3 sikap yang harus dimiliki seorang wirausaha! 
 
 
 
 
 
4. Sebutkan salah satu manfaat wirausaha 
 
 
 
 
 
5. Seandainya kamu menjadi seorang wirausaha, sebutkan wirausaha apa yang akan 
kamu jalankan? Sebutkan alasannya! 
 
 
 
 
 
 



 

ABSENSI DAN PENILAIAN SIKAP 
 

NO. NAMA SISWA KEHADIRAN PENILAIAN KETERANGAN 

1.     

2.     

3.     

4.     

5.     

6.     

7.     

8.     

9.     

10.     

     

 
 
 
 
 
 


